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BESZÁMOLÓ NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2025. JÚNIUS 17-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester; Bori Tamás Gábor alpolgármester; Donáth Benedek, 

Horváth Irén és Kelemenné Bathó Brigitta képviselők; Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyző; Boczor 

Gyula, a Nagyszékelyi Polgárőr Egyesület elnöke; Csáki Csilla Enikő, a Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet 

elnöke; Kardos Etelka, a Magyar Permakultúra Egyesület képviselője; Varga Istvánné, a Nagyszékelyi Új Élet 

Nyugdíjasklub képviselője; és két fő nagyszékelyi lakos. 

Első napirendi pontban Várkonyi Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a május 20-i ülés óta a képviselő-testület 

hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről. Elmondta, hogy a Kossuth utca és a Szabadság tér útfelújítási 

pályázatának előkészítésével kapcsolatban megkereste a pályázatírót. Folyik a munka a pályázat beadásán. 

Május 21-én volt együttes testületi ülés Simontornyán, ahol Torma József polgármester értékelte az addig 

eltelt időszakot. Május 22-én az Őszikék Szociális Szolgáltató Központnak volt társulási ülése, ahol a 

zárszámadás elfogadása történt meg. A köznevelési társulási ülésen is a zárszámadást fogadták el. 

Május 24-én volt a nagyszékelyi gyereknap. Várkonyi Zoltán újra és még egyszer kifejezte köszönetét a 

szervezőknek és mindenkinek, aki hozzájárult a rendezvény megvalósításához. 

Június 3-án a temetőt ellenőrizte a kormányhivatal. A helyszínt és a dokumentumokat is megvizsgálták. 

Mindent rendben találtak, a temetőről kell egy térképet kihelyezni. 

Újra beadtuk pályázatunkat a Versenyképes Járások Program kiírására. A főispán asszonytól érkezett 

értesítés szerint sajnos csak 5.700.000 Ft-ra pályázhatunk. Ezt az összeget a művelődési házra és környékére 

szeretnénk fordítani: kerítés építésére, a kisépület javítására és a szabadtéri színpad felújítására. 

A kormányhivatal ellenőrizte a közfoglalkoztatási programjainkat is. Itt is mindent rendeben találtak. 

Elkészült az önkormányzat épületének tetőjavítása, amit a födémszigetelés előtt el kellett végezni.  

Ma délelőtt a vis maior pályázatunkat ellenőrizték. Majdnem a teljes összeget megkaptuk. 

Nyert a szociális tűzifa pályázatunk, 43 erdei köbméter fát fogunk kapni. A tavalyi szociális tűzifa 

pályázatunk elszámolását elfogadták hiánypótlás nélkül. 

Második napirendi pontban Boczor Gyula egyesületi elnök tájékoztatta a testületet a helyi polgárőr 

egyesület 2024. évi tevékenységéről. Elmondta, hogy az egyesület 2024-ben 12 fővel teljesített szolgálatot. 

Nagyrészt a faluban tevékenykedtek, minden rendezvényen részt vettek. A tagsági díjból és pályázatokból 

gazdálkodnak, legutóbb 200.000 Ft-ot nyertek. Hozzátette, hogy régen a faluban működő nagyobb 

gazdálkodók is támogatták az egyesületet. 

Boczor Gyula felajánlotta, hogy nagy esőzés után saját traktorral és tolólappal segít az utakat letakarítani. 

Várkonyi Zoltán polgármester megköszönte a felajánlást. 

A harmadik napirendi pont tárgya a Nagyszékelyi Nyugdíjasklub, a Két Torony Nagyszékelyi 

Faluegylet, a Magyar Permakultúra Egyesület, valamint a Nagyszékely Alapítvány 2024. évi tevékenységéről 

szóló beszámolók. 

–  A Nagyszékelyi Új Élet Nyugdíjasklub képviselőjeként Varga Istvánné számolt be a tevékenységükről. 

Elmondta, hogy a szépkorúak klubja 2023. november 9-én újult meg. A létszám 14 fő, kéthetente szoktak 

találkozni. A Tolna vármegyei szervezethez tartoznak, ahova tagdíjat is fizetnek. Programjaikat a saját maguk 

által szervezett jótékonysági bál bevételéből finanszírozzák. Térségi nyugdíjas találkozót is szerveztek, és ők 

is részt vettek hasonló rendezvényeken más települések meghívására. Folyamatosan veszik fel a kapcsolatot 

más nyugdíjasklubokkal. Sok programjuk van, színházba és kirándulni is járnak közösen, ezen kívül 

patronálják az óvodás rendezvényeket. 

–  A Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet beszámolóját Csáki Csilla, az egyesület elnöke ismertette. 

Jelentős változás, hogy Pintér Imre elnök visszavonult. Ő a faluegylet örökös tiszteletbeli elnökévé lett 

választva. Az új elnök Csáki Csilla lett, az alelnök Hargita Péterné. Három elnökségi tagot választott az 

egyesület, Jagodics Edit, Kovács Viktória és Kolozsi Csaba személyében. Ők is aktívan részt vesznek az 

egyesület működésében és a programok szervezésében. Havi rendszerességgel tanácskoznak. 



A 2024-es év eseménydús volt. A Kék Ház továbbra is központi helyszínként szolgált filmklubok, 

előadások, műhelyek, koncertek, táncházak, ruhaosztás és közösségi munka számára. A legnépszerűbb a tíz 

alkalomból álló, a Nemzeti Filmintézet közreműködésével megvalósuló filmklub volt, melyre a Petőfi 

Program keretében az önkormányzat pályázott. A vetítések és az azt követő beszélgetések a Kék Házban 

zajlottak. A szabadegyetem előadásai is népszerűek voltak, melyek lebonyolítását szeptembertől önként 

vállalta Janurik Zoltán. A 2024 nyarán tartott drámatáborban született előadást – A pad címmel – az azévi 

falunapon adták elő a gyerekek. Ezen kívül táncházak, kiállítások, koncertek, családos szilveszter kerültek 

megrendezésre a Kék Házban.  

A heti rendszereségű foglakozások vezetői önkéntesek. Palotás Tímea jógát, Kolozsi Anna hastáncot, 

Ingerné Becker Mónika foltvarrást, Kolozsi Csaba néptáncfoglalkozást tart. Csáki Csilla gyermekek részére 

tart az iskolában drámaköröket. 

Az Európai Szolidaritási Testület támogatásával megvalósult programokban hat önkéntest fogadott az 

egyesület. 

2024 szeptemberében megkezdődött a Kék Ház felújítása önkéntes segítőkkel. 

Pályázaton az egylet 1.150.000 Ft-ot nyert.  

–  Kardos Etelka a Magyar Permakultúra Egyesület képviselőjeként elmondta, a helyi tevékenységre 

szeretnének koncentrálni. Évente egy nagy konferenciát tart az egyesület, sok résztvevővel, sok párhuzamos 

rendezvénnyel. A vízmegtartás és a tudatos öregedés jelenleg két nagyon fontos téma. A pécsi egyetemen 

elindult a humánökológia szak, ennek lett a nagyszékelyi telephely is hivatalos gyakorlati helye. Az egyesület 

minden évben szervez képzéseket. A működéséhez pályázati forrásokat is igénybe vesz. 

Az egyesület egyik vágya a civil szervezetek együttműködésének konkretizálása. Ennek az egyik témája a 

vízmegtartás, a másik pedig a helyi zöldjavaknak a kezelése. Ezzel kapcsolatban szeretne hivatalos segítséget 

kérni az önkormányzattól. 

Várkonyi Zoltán polgármester elmondta, hogy július 2-ára várjuk a Közép-Duna Menti Fejlesztési Ügynökség 

küldöttségét a vízmegtartás témakörben történő konzultációra. A KDMFÜ nagy európai uniós projekteket 

kovácsol össze. Nagyszékely abban szeretne segítséget kérni, hogy egy ilyen nagy projektbe bekerülhessen. 

–  Donáth Benedek a Nagyszékely Alapítvány képviselőjeként arról számolt be, hogy az alapítvány kapott 

műkődési támogatást a 2024-es évre. Második alkalommal érkezett pénzbeli hozzájárulás egy cégétől az 

alapítványon keresztül az iskola támogatására. Ebből az iskolai kirándulások részbeni finanszírozása mellett 

tornaszereket, informatikai eszközöket és zenefelszereléseket sikerült vásárolni. 

Az Ifjúsági Ház felújítása 2021 óta tart, 2024 nyarán a falak javítása és a helyiségek festése történt meg. 

Az idei évben ifjúságsegítő, ismeretterjesztő foglalkozásokról szóló EU-s pályázatot adott be az alapítvány. 

Így a nyár folyamán részt lehet venni ezeken a workshop-okon. Bori Dani, Bori Marci, Korecz Dorottya, Velki 

Eszti és Velki Márti fognak előadni. Rengeteg érdekes téma van. 

Negyedik napirendi pontban a képviselő-testület a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 

5/2020. (VII. 1.) önkormányzati rendeletet vizsgálta felül. A rendeletet ötévente szükséges felülvizsgálni. 

Ötödik (egyebek) napirendi pontban: 

–  A Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2024. évi tűzvédelmi tevékenységéről szóló írásbeli 

beszámolót fogadta el a testület.  

–  A képviselő-testület elfogadta a Nagyszékely Községi Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programját. 

–  A képviselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 

(Mötv.) előírásai – a 146/M. §-ban és a 71. § (4) bekezdés a), valamint a 71. § (6) pontjában foglaltak – szerint 

2025. július 1-től a polgármester illetményét bruttó 1.001.000 Ft-ban, költségtérítését bruttó 150.015 Ft-ban 

állapítja meg. A képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy gondoskodjon a szükséges intézkedések 

megtételéről. 

–  Nagyszékely Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be a 

Szabadság tér és a Kossuth Lajos utca útburkolatának felújítására. A testület támogatja a Magyar Falu Program 

keretében meghirdetett MFP-UHJ/2025 kódszámú „Út, híd, járda építése/felújítása, gyalogos-átkelőhely 

kialakítása, fejlesztése” című pályázaton való részvételt. A projekt összes költsége, és egyben az igényelt 

támogatás összege: bruttó 45.000.000 Ft. 

–  Nagyszékely Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy az SFJ522 forgalmi 

rendszámú, Opel Vivaro típusú falugondnoki autót Lukács Regina – névre szóló érvényes vezető engedély 

birtokában – a falugondnokot helyettesítő feladatainak elvégzése érdekében vezetheti, használhatja. A jelenleg 

hivatalsegéd státuszban lévő Lukács Regina elvégezte a helyettes falugondnok képzést. 

forrás: jegyzőkönyv 



TISZTELT NAGYSZÉKELYI LAKOSOK! 
Az önkormányzat néhány jövőbeni tervéről szeretnék Önöknek beszámolni. 

Ám mielőtt erre rátérnék, engedjék meg, hogy kifejezzem örömömet a nemrégiben lezajlott falunap miatt. 

Az volt a benyomásom, hogy a nagyszékelyi hagyományokhoz méltóan színvonalas rendezvényen mind a 

résztvevők, mind a vendégek és a meghívott előadók jól érezték magukat. Ezúton is szeretném megköszönni 

mindazok munkáját, akik a sikeres lebonyolításhoz hozzájárultak: Köszönöm! 

És most következzenek a tervek: 

A Magyar Falu Program adta lehetőség keretein belül támogatási kérelmet nyújtottunk be a Szabadság tér 

és a Kossuth utca útburkolatának felújítására. Aki rendszeresen arra jár, érzékelheti, hogy ez mennyire sürgető 

lenne. 

Terveink között szerepel még, hogy megújítsuk és energiahatékonyabbá tegyük településünk közvilágítási 

rendszerét, LED-es technológiára való átállással. Ezt is pályázati forrásból tervezzük megvalósítani, jelenleg 

folyik a pályázati anyag összeállítása. 

Harmadsorban pedig a buszmegállók rendbetételét tűztük ki célul. Törekvésünk, hogy a falu épített 

környezetébe beleillő módon sikerüljön kialakítani őket.            Várkonyi Zoltán polgármester 

NYÁRI TÁBOR A KÉK HÁZBAN 
Július első napjaiban gyerekek lepték el a Kék Házat és környékét, a faluközpont zöldterületeit. Egy közösségi 

szervezésű napközis tábor keretében öt napon át alkothattak és játszhattak. Megkértem három résztvevőt, hogy 

mutassa be valamelyik alkotását, amely a táborban készült, és válaszoljon néhány kérdésre. 

 A programon összesen 23 gyermek vett részt: zömében olyanok, 

akik ide járnak vagy jártak iskolába, vagy itt lakik a nagymamájuk, 

de volt a faluba messzebbről idelátogató vendég is. A legfiatalabb résztvevő 7, a legidősebb 14 éves volt. 

Szabó László és Gyulay Erika képzőművészek 

vezették be a gyerekeket az alkotásba – készültek 

kavicsképek, papírsárkányok, és még faházikót is 

festettek. A mozgásos csoportjátékokat Velki Márti 

és Papp Luca drámaszakos középiskolás diákok 

vezették. A táborban közreműködtek Csáki Csilla, 

Kovács Viktória, Kolozsi Csaba, Jagodics Edit, a 

Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet hosszú távú 

külföldi önkéntesei: Noemi Korthals-Altes 

(Belgium), Christina Lörch (Németország), Aurora 

Meucci (Olaszország), és sokan mások.  

A program támogatói a Nemzeti Együttműködési 

Alap és az Európai Szolidaritási Testület. 

Jagodics Edit 

Balázs Szofi (10)  

Mi látható az alkotásodon? 

Csillagos éjszaka 

Mi tetszett a legjobban?  

A drámatorna. Mindenféle 

játékot játszottunk a 

Mártiékkal. Például a kő-

papír-ollósat. 

Mi volt számodra új? 

A papírsárkány-készítés. 

Nagyon jó volt. Amikor 

festettünk rá, és a mintát együtt 

találtuk ki a Lénával. 

Mi volt nehéz? 

Nehéz volt, amikor a 

papírsárkány szélét ki kellett 

mérni és vágni. 
 

Szabó Léna (8) 

Mi látható az alkotásodon? 

Ezt az utcát látjuk. Rajta van a Kék 

Ház, a mi házunk, Isa háza, a Marika 

néni háza, Gombkötőék háza, a 

Szabiék háza és a Bényi Peti háza. 

Mi tetszett a legjobban? 

Minden. Az „Alszik a város”, abban 

nagyon sokat lehet találgatni. És ha 

vagy valaki, akkor felébredhetsz 

éjszaka, és az jó. Mert ha sokáig 

becsukod a szemed, az álmosít. 

Mi volt számodra új? 

A „Ki a...?”, ami egy drámás játék. 

Mi volt nehéz? 

Amikor készítettük a sárkányt. 

Nehéz volt elkezdeni, nem tudtunk 

megegyezni Szofival, hogy mit 

fessünk rá. De utána már igen. 

Gál Neubauer Levente (9) 

Mi látható az alkotásodon? 

Egy bank. Ez jutott eszembe, 

mert egy ilyen alakú ház 

nekem erre hasonlít. 

Mi tetszett a legjobban? 

Minden. A játékok, a 

papírsárkány, a házkészítés. 

Mindent felsorolhatnék. 

Mi volt számodra új? 

A gyerekek. Előtte nem 

ismertem senkit. 

Mi volt nehéz? 

A „Há!” játék. Csak egyszer 

győztem benne, gyorsan 

kellett csinálni, és nagyon 

kellett figyelni. 
 



NYÁRI ÉS ŐSZI PROGRAMOK A NAGYSZÉKELY ALAPÍTVÁNNYAL 
Idén év elején gondolt egyet öt nagyszékelyi (és a faluhoz kötődő) fiatal, Bori Dániel, Bori Márton, Korecz 

Dorottya, Velki Eszter és Velki Márta, és a Nagyszékely Alapítvánnyal közösen beadtak egy pályázatot, ami 

szerencsésen el is nyerte az Európai Unió Európai Szolidaritási Testület programjának támogatását. A pályázat 

célja az volt, hogy helyi foglalkozások szervezésével némi szakmai tapasztalatra tegyünk szert egy-egy 

számunka kedves területen, ismerős közegben. Szeretnénk megosztani tudásunkat és lelkesedésünket a falu 

lakóival, és bízunk benne, hogy sokakkal találkozunk majd a foglalkozásokon! 

Egy kis ízelítő a következő egy hónap foglalkozásaiból: 

Agyagozó foglalkozás gyerekeknek és felnőtteknek – Velki Eszter július 29-

én és 30-án gyerekeknek, augusztus 2-án és 3-án pedig felnőtteknek tart agyagozó 

foglalkozást. A foglalkozások az előzetes jelentkezés alapján már be is teltek, de 

aki lemaradt, annak sem kell aggódnia, hiszen legkésőbb szeptemberben ismét 

lesz lehetőség Esztivel agyagozni! 

Bevezetés a digitális térképészetbe – Időpont: augusztus 2., 14:00–18:00. 

Kíváncsi vagy, hogyan készülnek a modern térképek? Szeretnéd megtanulni, hogyan 

készíthetsz saját digitális térképeket? Gyere el a nagyszékelyi könyvtárba augusztus 2-án, és 

vegyél részt a térinformatikai alapozó képzés első alkalmán, ahol Bori Dániel vezetésével 

megismerkedhetsz a térinformatika alapjaival, és elkészítheted az első digitális térképedet 

is. Lehetőség szerint érdemes saját laptopot hozni, de ez nem feltétele a részvételnek. A 

program 14 éves kortól ajánlott, felső korhatár nincs. A jelentkezéseket a mellékelt linken várjuk.  

3D nyomtatás és társasjáték-készítés kurzus – Legalább 5 alkalmas, egyenként kétórás foglalkozásokra 

vár Bori Márton minden 3D nyomtatás és társasjáték-készítés iránt érdeklődő nagyszékelyi lakost. Elsősorban 

10–16 éves fiatalok jelentkezését várjuk, de megfelelő számú érdeklődő esetén felnőtt csoport indítására is 

van lehetőség! A foglalkozások során a résztvevők megismerkednek a 3D tervezés 

alapjaival, saját társasjátékot fejlesztenek, és a komponenseket ki is nyomtatják. 

A foglalkozásokhoz semmilyen előképzettség nem szükséges, mindent az alapoktól 

kezdünk. A kész társasjátékokat a résztvevők megtarthatják és haza is vihetik. 

Első alkalom: augusztus 2. (szombat) 10:00–12:00, nagyszékelyi könyvtár. Jelentkezni a 

mellékelt linken található form kitöltésével lehet. 

 

FALUNAPRÓL 
Ahogy ez a nem annyira csinnadrattás megnyitóbeszédekben is elhangzott, 

nem tudni, pontosan hányadik falunapja volt ez Nagyszékelynek. Az 

viszont egészen biztos, hogy 2025-ben került megrendezésre másodjára a 

falunapi „Ki mit tud?”. És ez az, ami számomra az egyik legfontosabb 

járuléka a kistelepülésen való életnek: hogy mindenki egy kicsit mást tud, 

de mindenki tud valamit, amivel hozzájárulhat, és hozzá is járul egy 

rendezvény, egy összejövetel sikeréhez. Ahogy ezt minden évben 

felsorolom, és ahogy ez idén is történt. Mert mindig van mit nézni, van mit 

hallgatni, van mit megenni, van kivel beszélgetni, van mit kipróbálni, és 

van mire rácsodálkozni. Én ezúton is köszönöm szépen mindenkinek, aki 

adta magát, vagy magából egy darabot, illetve azoknak, akik a másik 

oldalon befogadták ezeket a nagyon személyes üzeneteket. 

Jövőre szívesen találkozik velük ugyanitt: Arany Beáta Virág 

https://forms.gle/HtVEQphpubYjvrvV6
https://forms.gle/f3ZMRJsgVJqk2T1K7
https://forms.gle/f3ZMRJsgVJqk2T1K7


BATHÓ LIZI NÉNIRŐL 
Bathó Lajosné, született Tippel Erzsébet 1925. július 6-án látta meg a 

napvilágot itt Nagyszékelyben, a mai Ady utcában. Egyke volt, de édesanyja 

egy árva fiút is sajátjaként nevelt; Lizi néni is édestestvéreként szerette 

Györgyöt. Nagyszülei Amerikában gyapotszedéssel kerestek pénzt, amiből 

aztán itthon tervezték felépíteni házukat. Ám csak a gazdasági épületrész 

megvalósításáig jutottak, mert mikor fiukat – Lizi néni édesapját – bevitték 

katonának, az építkezés leállt. Végleg, mivel Tippel György nem tért haza. 

A levelet, melyben Lizi nénit és édesanyját tudósították a családapa 

halálhíréről, magukkal vitték ’48-ban Keszőhidegkútra, ahol vagonba terelve 

várták a kitelepítésüket. Szinte maguk sem hitték el, mikor – a levélnek hála 

– levezényelték őket a vonatról. Tippel György magyar katonaként volt 

nyilvántartva, így hozzátartozóit nem lett volna szabad bevagonírozni. 

A nevelt fiú nem úszta meg a kitelepítést, ő végül Kanadában kötött ki. 

Lizi nénit ekkor már egy fülig szerelmes fiatalember várta, aki azt tervezte, 

hogy a kitelepített családdal tart, bármerre is vigyék őket. Ennek története a 

következő: a 20. század viharai több nemzetiséget sodortak el hazájuktól. Bathó 

Lajost és családját a felvidéki Perbetéről röpítette ide ez a szél. Egy olyan házat 

utaltak ki nekik, ahol még laktak, történetesen Lizi néniék. A kitelepítésre váró 

és a betelepített család békében élt egymás mellett a fönt említett 

bevagonírozásig. A fiatalok közös jövőt terveztek, és ennek már csak egy 

akadálya volt hazatérés után: Lizi néni első házassága. A sváb lánynak 

kényszerházasságban dukáló sváb férj akkor ugyan már rég nem élt feleségével, 

de a válási papírokra 1950-ig kellett várni, ezt követhette az esküvő. Első fiuk, 

Lajos, ez előtt, Béla utána született. 

A család hagyományos paraszti életet élt: 

földet művelt, állatokat tartott. A tsz-ek megalakultával a férfiak ott kaptak 

munkát. Bathó Lajos fiatalon, 49 évesen halt meg, 1974-ben. Lizi néni 

édesanyjával és apósával élt tovább egy fedél alatt, de néhány éven belül 

ők is meghaltak, ekkor költözött a jellegzetes és sokunk által csodált Petőfi 

utcai házba, fia szomszédjába. 

Akinek volt szerencséje ismerni őt, tudja, hogy Lizi néni örökké 

tevékeny volt, derűs, és nagyon szívesen mesélt. 

Bathó Lajosné, született Tippel Erzsébet 10 éve halt meg, 90 évesen. 

Idén lenne 100. 

Fiával, Bathó Bélával beszélgetett a múltról: Arany Beáta Virág 

 

„KI MIT TUD?” KIÁLLÍTÁS 
A falunapi Ki mit tud? keretében idén is 

megrendezésre került egy kiállítás 

használati és dísztárgyakból, melyeket 

Nagyszékelyben élő, vagy 

Nagyszékelyhez kötődő emberek 

készítettek. Rajzok, festmények, 

kerámiák, bábok, kavicsképek, makettek 

és madáretetők, kötött és horgolt ruhák, 

tárgyak és lények gyűltek össze. A 

kiállítás az augusztus 1-én, pénteken, 

17 órától megrendezésre kerülő teaház végén lesz lebontva. Aki nem tudna eljönni erre az alkalomra, de 

szívesen megtekintené a remekműveket, keresse Arany Beátát (30/5165933)! 

EMLÉKEZTETŐ VÉRADÁSRA: Július 31-én, csütörtökön, 10:30 és 12:30 között 

a nagyszékelyi művelődési házban véradás lesz. A véradóknak fényképes 

igazolványt, lakcímkártyát és tajkártyát kell felmutatniuk. Szeretettel várunk minden 

első és sokadik adakozót!  



TŰZOLTÓ-HÍREK ÚJRA 
2025. július 14., este 6 óra. A tornácról hosszas indítózás hangjait 

halljuk. Nézzük meg, mit tudunk segíteni. Épp ekkor beindul végre – 

és ugyanekkor egy szempillantás alatt be is lobban! A jármű alja 

lángba borult, amiből a vezetőülésről még nem látszódhatott semmi. 

Úgyhogy üvöltünk: szállj ki, azonnal szállj ki! Még éppen időben.  

A tűz dühödten borít el mindent másodpercek alatt. Már az utastér 

is ég, és hatalmas lángok csapnak ki a motortérből is. Mindenki első 

gondolata, hogy bármikor felrobbanhat, hiszen láthatóan nem 

elektromos tűzzel van dolgunk, hanem az üzemanyagrendszer sérülése 

miatt maga a benzin kapott lángra. Rémisztő, de épp a pánik az, amire 

nincs idő. Hívjuk a tűzoltókat, és „szolgálatba helyezzük” magunkat 

is. Futás a kocsiért, kocsival a szertárhoz a tömlőkért és a 

sugárcsövekért. (Apropó, szertár: ezúttal szerencsére nem áll előtte 

autó, így hát hozzáférünk, és ki is tudjuk nyitni – ami nélkül a mi 

tudományunk itt véget ért volna. Hamarosan gondoskodunk egy TŰZOLTÓSZERTÁR feliratról.)  

Ugyancsak szerencse a szerencsétlenségben, hogy az eseménytől mintegy 30 méterre van egy tűzcsap. 

B-tömlő, osztó, C-tömlők és sugárcsövek rekordsebességgel összerakva, és kezdődhet is az oltás. Eközben a 

lángok már néhány méteresek, sőt a villanyvezetéket is veszélyeztetik, és felcsapnak újra és újra, dacára a 

több hektoliter víznek. Ám mire a tamási és a simontornyai tűzoltók megérkeznek, már csak füst, gőz és egy 

alig felismerhető egykori autó fogadja őket.  

Csak utólag van idő egy kicsit gondolkodni az eseményeken. Elképzelhetetlenül nagyobb baj is 

származhatott volna, ha például mindez az asztalosműhely udvarán történik, vagy ha az autó mégiscsak 

felrobban. És persze menet közben észleltük, de csak utóbb volt mód megbeszélni, hogy az egyik C-tömlő 

szinte a használhatatlanságig csupa lyuk, és az egyik sugárcső sincs a topon. Azóta intézkedtünk ezek 

pótlásáról, amit meg is tehetünk, hála a falubeliek adakozókedvének.  

E cikk írásáig a legutolsó alkalom, hogy tűzoltók jöttek a faluba, a habparti volt. Mindannyian nagyon 

szeretnénk, ha a következő érkezésük oka is e falunapi móka volna egy év múlva.  

Papp István Gergely 

 

CSEPPENTŐ néven új cikksorozat 

indul, ami megmutatja, hogyan lehetünk 

csendes forradalmárok saját konyhánkban, 

kertünkben, szántóföldünkön. Nem kell 

ökoguru legyél – elég néhány apró, tudatos 

lépés, és máris teszel valamit a közvetlen 

környezetedért. Szó lesz vízmegtartásról, 

talajéltetésről, újrahasznosító kreativitásról, 

vagyis arról, hogyan ne öntsük ki a 

lefolyóba a jövőt. A pazarlás nem menő – 

de a mulcsozás, a mosogatóvízzel öntözés 

igenis az lehet! Praktikus tippek, zöld 

gondolatok, könnyen beépíthető 

megoldások – mindennapi ökológia 

Nagyszékely jövőjéért. Ha már eleged van 

a klímaváltozásról szóló bulváros 

szövegelésből, de nem tudod, hol kezdd: itt 

a válasz, cseppenként. Kövess bennünket, 

és váltsunk együtt nézőpontot – meg egy 

kis csapvizet is esőre!  

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Várkonyi Zoltán és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

CSEPPENTŐ #1 - kicsiből NAGYOT 
A nyarak Nagyszékelyben is aszályosabbá váltak, míg az év 

utolsó harmadában akár az éves csapadék több mint fele is 

lehullik. A nyarak magas hőmérséklete (a klímaváltozás 

eredményeképpen a hőségnapok száma három-négyszerese a 

korábbinak) miatt nő a párolgási vízveszteség, ami kellő 

növényborítottság nélkül a talaj gyorsuló kiszáradásához 

vezet.  

Mivel a párolgás hőt von el a környezettől, az élő 

növényzet az árnyékolás és saját párologtatása révén a 

legnagyobb melegben is képes hőmérsékletét, ezáltal a talaj 

felszínét is 30 fok körül tartani. Hőfotón látható például, hogy 

míg egy lucernás 30 fokos, a mellette levő learatott tarló már 

40, a betárcsázott csupasz föld pedig akár 55 fok fölé is 

felmelegszik – ami a talajélet számára valódi holokauszt. 

Mit tehetünk az aszály csökkentésére? A csapadékot a 

talajban tartalékként el kell tárolni a növényzet számára, és 

hűteni kell környezetünket a minél nagyobb 

növényborítottság vagy párolgó vízfelületek segítségével.  

Sorozatunk a mikéntekkel is folytatódik majd a továbbiakban. 

Fülöp Tibor – Janurik Zoltán 
 

http://www.nagyszekely.hu/

